VIIA rpynna: ranoreHbol



ObLasa xapakTepmcTuka 3anNeMeHTOB
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O0OLas xapaKTepucTtnuka aneMeHToB

F ClI Br | (At)

AnekTpoHHas KoHdurypauusa atoma: 1s?...ns’np°

1. OKMcnnTernbHbIE CBOUCTBA YMEHbLLAKOTCS
2. HemeTtannunyeckne cBoMCTBa YMEHbLLAKTCA

XapakTepHblie cTeneHn OKUCIeHUs
ranoreHoB B coeanHeHuax: —1, +1, +3, +5, +7.

21085At: T, ,=83u.



HaxoxxgeHue B npupoae

NaCl — kameHHasi conb, ranuT KCl| — cunbBuH

KCI*NaCl — cnnbBUHUT CaF, — contooput
(Nf1aBMKOBBLIW LUNAT)




[1lpocTble BellecTBa




dunsnyeckme cBOUCTBA

CBOWCTBO F2 Cl2 Br2 12
t , °C 220 —101 —7 +114
t °C —188 —34 +58 +186

KMII.’




[[anioreHbl u
raroreHcogepXxallme KMCnoThbl

10 +1 43 +5 47

HE | F,

HCI  |Cl,  HCIO [HCIO,] HCIO, ||HCIO,

HBr Br, :(HBrO) [HBrO,] HBrO, HBrO4V

HI , O] [HIO]  HIO, | HIO,
H,1O,

yBeJTIN4eHne KMCITOTHbIX CBOUCTB
yBeJTINHEeHNEe OKNCJTNTESIbHbIX CBOVUCTB
yBelrin4eHme BOCCTaHOBUTEIIbHbIX CBOUCTB



XUMUYeckKmne cBouCTBa
1. Bsanmogencreue rarioreHoB ¢ NpPoCTbIMWU BELLECTBAMMN.

e C HemeTannamu:
H2 - HaI2 = HHal, rae Hal = F, ClI, Br, (I)

SF, +1,= 2IF5 mwnn 7F, + 1, = 2IF,

CI2 +1, = 21Cl nnun 3CI2 + 1, = 2ICI3

S+ Cl, =8,Cl,

P+ Br, = PBr,

C +Cl, =CCl,
* C MeTannamu:

Zn +F,=ZnF,

Fe + Cl, = FeCl,



Xnmumyeckme cBoucTaa

2. Bsanmogencrteue ranoreHoB CO CIOXXHbIMU BELLECTBaAMMW.

C BOOOW:
F2+H20=HF+O2
HaI2 + HZO = HHalO + HHal, rae Hal = CI, Br, |

C pacTBopamMu Lerno4ven (gMcnponopumoHnpoBaHue):
Cl, + NaOH = NaCl + NaCIO + H,O

CI2 + NaOH = NaCl + NaCIO3 + HZO (70 °C)
Br2 + NaOH = NaBr + NaBrO3 + HZO
I2 + NaOH = Nal + NaIO3 + HZO

C ApyruMun ranoreHmngamMm.
Br, + KI = KBr + |,



Xnmumyeckme cBoucTaa

3. ['maponuns ranoreHnaoB HemMmeTarnnos.
ClF, + H,O = HCIO, + HF
PCIl, + H,O = H,PO, + HCI

4. ConponopunoHnpoBaHme.

NaCl + NaCIlO + HZSO4 = CI2 + NaZSO4 + HZO
Nal + NaIO3 + H3PO4 = |2 + Na3P04 + HZO



Xnmumyeckme cBoucTaa

5. Bsanmogeunctsue ranoreHnaoB MeTansioB C H2804(K0Hu )

NaF +H,SO, . = NaHSO, + HF
NaCl + H,SO, . = NaHSO, + HCI

NaBr + H2304<K0Hu.) = Na2804 + Br2 + 502 + HQO
Nal + H2804(K0Hu_) = NaZSO4 + I2 + HZS + H20



CnocoObl nony4yeHUsa ranoreHoB

[TpOMbILLSIEHHEIE.

* 3neKTposnn3
CaF,=Ca+F,
NaCl + H,O = NaOH + H, + Cl,
* BbITECHEHUE Dofee akTUBHbIM rarioreHoM MeHee
aKTUBHOIO
NaBr + Cl, = NaCl + Br,
Nal + Cl, = NaCl + |,

2. llabopaTtopHsble.

KMnO, + HCI = KCI + MnCl, + CI, + H,O

MnO,, +HCIH) | =MnCl, +Cl+H,0



KayecTBeHHbIe peaKLunu

Ca** +F =CaF,|

Ag* + CI- = AgCl|
Ag® + Br- =AgBr|
Ag® + 17 =Agl]



[IlpumeHeHne

F: - Npon3BOACTBO antMNHNA U TedonoHa
(aBMaLUMOHHAA N KOCMUYeCKasi TEXHUKA)

Cl: - oTbenmBaHue
- obeszapaxmBaHme Boabl
- OpraHN4YeCcKnim CUHTES

Br: - nekapcTBeHHble npenaparThbl
- poTorpadus

l: - MmegnumHa
- MPON3BOACTBO CBETOYYBCTBUTESbHbIX
doTomartepunanos



[lomaluHee 3agaHue

Kakne BellecTBa nonydarcsd npu rugponunse xmopuaa
noga (lll)? OtBer o006OCHYyNTE W nNoaTBEPAUTE
ypaBHEHNEM(-AMU) XUMUNYECKUX PeaKLnN.,

N3BEeCTHO, 4YTO CcBOOOOHbIE TranoreHbl pearnpyroT
Mexagy cobon B OTCYTCTBMM [OPYrUX BELLECTB C
obpasoBaHNEM BUHapPHbIX COeaNHEHNN —
NHTEepranoreHnaos. YTo0 NpoOn3oNaET, ecnu
NponycTUTb rasoobpasHbin  XNOop 4Yepe3 BOAHbIN
pactBop uoga? OTBeT 0OOCHYWUTE M nNoaTBeEpAuTe
YpaBHEHNEM(-AMU) XUMUNYECKUX PeaKLIUN.



